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ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 

 
Προς τον κ. Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας 

Θέμα: «Σχέδιο απορρόφησης της ΔΕΠΑ Διεθνών από την ΕΔΕΥ» 
 
Με τον νόμο 4643/2019 προβλέφθηκε ο διαχωρισμός της εταιρείας ΔΕΠΑ σε ΔΕΠΑ Εμπορίας 
και ΔΕΠΑ Δικτύων με σκοπό την βέλτιστη προσαρμογή στις ευρωπαϊκές οδηγίες για τη 
διάκριση των δραστηριοτήτων των ενεργειακών εταιριών (unbundling) και την είσοδο 
στρατηγικού επενδυτή στο σκέλος της εμπορίας. Στον ίδιο νόμο προβλεπόταν ότι η μετοχική 
συμμετοχή της ΔΕΠΑ στα διεθνή έργα θα μεταφερόταν, ως θυγατρική εταιρεία, στην ΔΕΠΑ 
Δικτύων. 
 
 Ο σχεδιασμός της προηγούμενης κυβέρνησης εξυπηρετούσε δύο σκοπούς. Από την 
μια, τα έργα αυτά θα διατηρούταν υπό δημόσιο έλεγχο. Από την άλλη, καθώς έργα υποδομών 
όπως ο East Med έχουν μεγάλο χρόνο μελετητικής ωρίμανσης και απαιτούν πολλούς πόρους 
για τους οποίους ο ιδιωτικός τομέας δεν θα έδειχνε ενδιαφέρον, εξασφαλιζόταν η υλοποίησή 
τους. Έτσι, μέσα από τα έσοδα των ρυθμιζόμενων χρεώσεων του συστήματος διανομής 
φυσικού αερίου, θα ήταν εφικτό η Ελλάδα να είναι δυναμικά παρούσα σε όλα τα στάδια της 
ολοκλήρωσης ανάλογων έργων. 
 
 Με την απόφαση της σημερινής κυβέρνησης να ιδιωτικοποιήσει την εταιρεία ΔΕΠΑ 
Δικτύων προέκυψε εξ αντικειμένου πρόβλημα αναφορικά με την διαχείριση αυτών των 
συμμετοχών καθώς και ένα ερώτημα σχετικά με το ποιος θα ήταν στο μέλλον ο θεσμικός 
βραχίονας του ελληνικού δημοσίου για τη συμμετοχή σε ανάλογα εγχειρήματα. 
 
 Με τον πρόσφατα ψηφισμένο νόμο 4685/2020 άρθρο 131 η κυβέρνηση 
αποπειράθηκε να υπερβεί αυτό το αδιέξοδο μέσα από τη μεταφορά της δημόσιας μετοχικής 
συμμετοχής της εταιρείας ΔΕΠΑ Διεθνών στην ΕΔΕΥ. Η επιλογή αυτή εγείρει ζητήματα 
σύγκρουσης συμφερόντων ανάμεσα στην ΕΔΕΥ και στις εταιρείες που συμμετέχουν στην 
εκμετάλλευση οικοπέδων υδρογονανθράκων. 
 
 Προβληματισμό επίσης προκαλεί το γεγονός ότι ο νομοθέτης προβλέπει στον νόμο 
4685/2020 την εξαγορά του μεριδίου των ΕΛΠΕ από το ελληνικό δημόσιο, χωρίς παράλληλα 
καμία συγκεκριμένη πρόβλεψη για το χρονοδιάγραμμα και την αποτίμηση της εύλογης αξίας 
των εν λόγω περιουσιακών στοιχείων. 
 
Για τους παραπάνω λόγους 
 
Ερωτάται ο κύριος Υπουργός: 
 
1) Τι σκοπεύει να κάνει για την αποφυγή περιπτώσεων σύγκρουσης συμφερόντων 
μεταξύ της ΕΔΕΥ και εταιριών που εμπλέκονται, σήμερα ή στο μέλλον, στην έρευνα και 
εκμετάλλευση υδρογονανθράκων μέσα από την από κοινού μετοχική συμμετοχή τους 
σε έργα όπως ο East Med; 
 
2) Με ποια διαδικασία σκοπεύει το ελληνικό δημόσιο να προχωρήσει στην εξαγορά 
του μεριδίου των ΕΛΠΕ στην εταιρεία ΔΕΠΑ Διεθνών, ποιο είναι το χρονοδιάγραμμα 
και ποια η διαδικασία αποτίμησης της εύλογης αξίας των εν λόγω περιουσιακών 
στοιχείων από το ελληνικό δημόσιο έτσι ώστε να μην προκύπτει ζημία (και ευθύνη) για 
το δημόσιο συμφέρον; 
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